
 

Ata da Vigésima Sétima Reunião Pública Ordinária da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia quinze de 

setembro de dois mil e quatorze, às dezenove horas, no Salão das 

Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e 

em nome do Povo deste Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o 

Presidente Vereador Helder Campos Camilo proferiu chamada dos 

Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de Carvalho, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente justificou a 

ausência dos Vereadores Jorge Luiz da Silva e Leandro William de 

Abreu, por motivos de saúde. Presidente solicitou ao Vereador Geraldo 

José Bento de Carvalho que fizesse a leitura do Versículo bíblico. 

Presidente perguntou aos Senhores Vereadores se teriam alguma ressalva 

nas Atas das Reuniões anteriores, não havendo nenhuma manifestação 

estas foram aprovadas por unanimidade dos votos. Presidente solicitou 

ao Secretário que fizesse a leitura de correspondências: Ofícios Nºs 

194/2014 e 197/2014 do Gabinete do Prefeito; Convite para o enlace 

matrimonial de Silmara e Gustavo. Não havendo autoridades presentes o 

Presidente passou à apresentação de Proposições: Poder Executivo 

apresentou o Projeto de Lei Nº 761/2014 que “Dispõe sobre a 

autorização legislativa para a concessão de exploração dos serviços de 

táxi no Município de Coronel Pacheco, nos termos da Lei Federal nº 

10.257/01.” Vereador Luiz Carlos de Oliveira apresentou 

REQUERIMENTO Nº 049/2014 - Que a Prefeitura Municipal de 

Coronel Pacheco providencie a distribuição de protetor solar a todos os 

funcionários públicos que trabalham nas ruas de nossa cidade; 

REQUERIMENTO Nº 050/2014- Que seja construído Poço Artesiano na 

Comunidade do Alto Triqueda no Município de Coronel Pacheco - MG. 

ESTA MATÉRIA SERÁ RETIRADA DE PAUTA POR TER O 

MESMO PEDIDO APRESENTADO NO ANO DE 2014. Vereadores 

Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da 

Silva e Raimundo Salema Ribeiro apresentaram REQUERIMENTO Nº 

051/2014 - Que a Administração Municipal conceda isenção de IPTU: 

para maiores de 65 anos, portadores de HIV, Câncer e recebedores de até 

02 (dois) salários mínimos vigente; MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO 

Nº 032/2014 - Que ao pachequense Jonas de Carvalho Delgado, com 17 

anos, é filho da Senhora Rosa e Senhor Gabriel, que se destacou nas 

competições do JLMG realizados em agosto em Uberaba - MG, prova de 

corrida 100m e 400m e no arremesso de peso, sendo agraciado com 

medalhas. Parabéns pela superação; MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO 

Nº 033/2014 ao Senhor José Camilo de Oliveira Filho - Operário, pela 

sua aposentadoria na Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco - MG; 



MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 034/2014 a Senhora Valquíria de 

Oliveira - Servente Escolar, pela sua aposentadoria na Escola Estadual 

Professor Milton Santos. 

Vereadores apresentaram REQUERIMENTO Nº 052/2014 Os 

Vereadores que subscrevem, representando a Comunidade do Bairro São 

Cristóvão no Município de Coronel Pacheco - MG, através de Câmara 

Itinerante realizada no dia 8/9/2014, requerem ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal as seguintes reivindicações: 1- Que seja tomada 

providências com relação às queimadas no Bairro São Cristóvão, que 

vem prejudicando os moradores; 2- Que seja concluído o serviço de 

manilhamento nas proximidades da residência da Senhora Helena Xisto 

Luciano no Bairro São Cristóvão, com prazo e quando será efetivada a 

obra de fato; 3- Construção de um quartinho para guardar os pertences 

da Associação dos Moradores do Bairro São Cristóvão, em caráter de 

urgência, pois é uma reivindicação antiga dos moradores do bairro, qual 

o prazo e data para realização do mesmo; 4- Limpeza do Cemitério 

Municipal; MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 030/2014 ao atleta 

pachequense Eberth da Silva Silverio, Campeão na Corrida da Fogueira 

na cidade de Juiz de Fora em 19 de julho de 2014; MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº 031/2014 ao atleta pachequense Eberth da Silva 

Silverio, Campeão na Corrida Duque de Caxias em 27 de agosto de 

2014; MOÇÃO DE PESAR Nº 018/2014 Aos familiares da Senhora 

Geralda Lurdes de Oliveira Silva. Após o Presidente passou para a 

Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização 

Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais aos Pedidos 

de Providências N°s 042/2014 e 043/2014. Pareceres das Comissões 

Permanentes e Pedidos de Providências foram aprovados em votação 

única por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente 

solicitou que constasse em ata que todos os pareceres e proposições 

constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das 

votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente 

passou para a Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra 

livre aos Senhores Vereadores. Vereador Geraldo José Bento de 

Carvalho manifestou saudações aos presentes e salientou tendo em vista 

o período de estiagem foi muito indagado neste final de semana com 

relação ao problema da falta de água, e, hoje a Administração Municipal 

tentou solucionar o problema. Finalizou parabenizando o Vereador 

Felipe Guerra pelo enlace matrimonial. Vereador Davis pediu aparte e 

disse que o Senhor Messias responsável da ETA (Estação de Tratamento 

de Água) e o Prefeito estão tentando resolver a questão da falta de água, 

e, o que mais deixou chateado é que descobriam que tem pessoas 

fechando os registros para não subir água para os moradores da parte 



mais alta dos bairros. E a partir de amanhã serão tomadas providências 

com relação à rede de água, pois no Bairro Nossa Senhora Aparecida faz 

8 (oito) dias que não chega água nas residências. Vereador Raimundo 

Salema Ribeiro pediu aparte para salientar que quando for encaminhado 

o código de postura será para inibir estes tipos de transtornos. Desejou 

felicidades ao Felipe Guerra pelo casório. Vereador Felipe Fonseca 

Guerra manifestou saudações aos presentes e sua opinião da falta de 

respeito muito grande conosco a retirada deste padrão de energia, que 

está jogado do lado de fora da Prefeitura. Desejou a todos uma boa 

semana e agradeceu as felicitações dos nobres Edis. Vereador Luiz 

Carlos de Oliveira manifestou saudações aos presentes  e comentou a 

respeito do pedido nosso de poço artesiano para a Comunidade do Alto 

Triqueda, no qual esteve com uma moradora desta localidade, e, que 

relatou quando o Senhor Prefeito na época de campanha prometeu que se 

ganhasse iria fazê-lo. E ainda nas palavras ditas na época este falou o 

seguinte: “Não promete nada que não possa cumprir, só promete estrada” 

e a mulher falou que está ótima então falou “vou fazer o poço artesiano”. 

E a primeira coisa que o Prefeito falou no Alto Triqueda que não tem 

poço artesiano porque os Vereadores Helder e Luiz Carlos estão 

proibindo de fazer. Pediu aos membros da situação do Prefeito a 

colocação de um tambor de lixo no Alto Triqueda, pois os cães vêm 

esparramando o lixo. Finalizou dizendo que está Vereador de repente 

não pode está mais. Vereador Davis Cristian de Landa manifestou 

saudações aos presentes e desejou felicidades ao Felipe Guerra pelo 

casório. Quanto à questão do padrão de energia salientou que não é a 

favor de ter retirado e não irá entrar em detalhes, mas devemos enquanto 

Vereador ir ao Prefeito e ver esta questão ou o Presidente da Câmara. 

Presidente Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos 

presentes. Disse que a questão da água somos sabedores que está difícil 

pra todo lado. Agora lamenta o que vem acontecendo no Município, da 

pessoa fechar o registro pra não ir água pro outro. Essa água foi o Luiz 

Ex-Prefeito que trouxe. E o Ex-Prefeito Tarcísio trabalhou muito nela, 

apesar de não conversar com ele mais, pois infelizmente está com 

doença na cabeça. Tinha um cara trabalhando em Rio Novo e este ligou 

para mandar o camarada embora. E como é que um cara desses quer ser 

Prefeito da cidade.  Então essas pessoas estão querendo voltar. Então 

vamos orar para tentar fazer o melhor para Coronel. Que Deus abençoe 

todos seus familiares e tenhamos uma boa semana. E não havendo mais 

nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe 

Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente 

Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos 

demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 22 de setembro 

de 2014.   



 
 

 

 

 

 
 


